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Е

дины
й государственны

й экзам
ен 

по И
Н

Ф
О

РМ
А

Т
И

К
Е

 и И
К

Т
 

 
И

нструкция по вы
полнению

 работы
  

            Э
кзаменационная работа состоит из 27 заданий с кратким ответом, 

вы
полняемы

х с помощ
ью

 компью
тера. 

          Н
а 

вы
полнение 

экзаменационной 
работы

 
по 

информатике 
и 

И
К

Т 
отводится 3 часа 55 минут (235 минут). 

П
ри вы

полнении заданий В
ам будут доступны

 на протяж
ении всего 

экзамена 
текстовы

й 
редактор, 

редактор 
электронны

х 
таблиц, 

системы
 

программирования. Располож
ение указанного программного обеспечения на 

компью
тере и каталог для создания электронны

х файлов при вы
полнении 

заданий В
ам укаж

ет организатор в аудитории. 
          Н

а протяж
ении сдачи экзамена доступ к сети И

нтернет запрещ
ён. 

          П
ри вы

полнении заданий мож
но пользоваться черновиком. Записи в 

черновике не учиты
ваю

тся при оценивании работы
. 

          Баллы
, полученны

е В
ами за вы

полненны
е задания, суммирую

тся. 
П

остарайтесь вы
полнить как мож

но больш
е заданий и набрать наибольш

ее 
количество баллов. 

Ж
елаем

 успеха! 
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   В
 экзаменационны

х заданиях использую
тся следую

щ
ие соглаш

ения.  
  1. О

бозначения для логических связок (операций):  
a) отрицание (инверсия, логическое Н

Е) обозначается ¬ (например, ¬ А
);  

b) 
конъю

нкция 
(логическое 

умнож
ение, 

логическое 
И

) 
обозначается 

/\ 
(например, А

 /\ В
) либо &

 (например, А
 &

 В
);  

c) 
дизъю

нкция 
(логическое 

слож
ение, 

логическое 
И

Л
И

) 
обозначается 

\/ 
(например, А

 \/ В
) либо | (например, А

 | В
);  

d) следование (импликация) обозначается →
 (например, А

 →
 В

);  
e) тож

дество обозначается ≡ (например, A
 ≡ B

). В
ы

раж
ение A

 ≡ B
 истинно 

тогда и только тогда, когда значения A
 и B

 совпадаю
т (либо они оба истинны

, 
либо они оба лож

ны
);  

f) символ 1 используется для обозначения истины
 (истинного вы

сказы
вания); 

символ 0 – для обозначения лж
и (лож

ного вы
сказы

вания).  
 2. 

Д
ва 

логических 
вы

раж
ения, 

содерж
ащ

их 
переменны

е, 
назы

ваю
тся 

равносильны
ми (эквивалентны

ми), если значения этих вы
раж

ений совпадаю
т 

при лю
бы

х значениях переменны
х. Так, вы

раж
ения А

 →
 В

 и (¬А
) \/ В

 
равносильны

, а А
 \/ В

 и А
 /\ В

 неравносильны
 (значения вы

раж
ений разны

е, 
например, при А

 = 1, В
 = 0).  

 3. 
П

риоритеты
 

логических 
операций: 

инверсия 
(отрицание), 

конъю
нкция 

(логическое 
умнож

ение), 
дизъю

нкция 
(логическое 

слож
ение), 

импликация 
(следование), тож

дество. Таким образом, ¬А
 /\ В

 \/ С
 /\ D

 означает то ж
е, что и 

((¬А
) /\ В

) \/ (С
 /\ D

).  
В

озмож
на запись А

 /\ В
 /\ С

 вместо (А
 /\ В

) /\ С
. То ж

е относится и к 
дизъю

нкции: возмож
на запись А

 \/ В
 \/ С

 вместо (А
 \/ В

) \/ С
.  

 4. 
О

бозначения 
М

байт 
и 

К
байт 

использую
тся 

в 
традиционном 

для 
информатики смы

сле – как обозначения единиц измерения, чьё соотнош
ение с 

единицей «байт» вы
раж

ается степенью
 двойки. 
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     Н
а рисунке справа схема дорог Н

-ского района изображ
ена в виде графа, в   

таблице содерж
атся сведения о длинах этих дорог (в километрах). Так как 

таблицу 
и 

схему 
рисовали 

независимо 
друг 

от 
друга, 

то 
нумерация 

населённы
х 

пунктов 
в 

таблице 
никак 

не 
связана 

с 
буквенны

ми 
обозначениями на графе. О

пределите, в какой пункт ведёт самая короткая 
дорога из пункта А

. 
 

 
      О

твет: ___________________________. 
       Л

огическая функция F задаётся вы
раж

ением (x  ¬y) 
 ((x ᴧ w

)  z). Н
а 

рисунке приведён частично заполненны
й ф

рагмент таблицы
 истинности 

функции F, содерж
ащ

ий неповторяю
щ

иеся строки. О
пределите, какому 

столбцу 
таблицы

 
истинности 

функции 
F 

соответствует 
каж

дая 
из 

переменны
х x, y, z, w

.  
 

? 
? 

? 
? 

F 
1 

1 
 

 
0 

1 
1 

 
1 

0 
 

1 
1 

 
0 

      В
 ответе напиш

ите буквы
 x, y, z, w

 в том порядке, в котором идут со 
ответствую

щ
ие 

им столбцы
. 

Буквы
 

в 
ответе 

пиш
ите подряд, 

никаких 
разделителей меж

ду буквами ставить не нуж
но. 

     О
твет: ___________________________. 

   

 
П1 П2 П3 П4

П5
П6

П7
П1 

 
 
15 

 
13

 
 

П2 
 

 
 
25

16
19

13
П3 15 

 
 

21
21

14
П4 

 
25 

 
 

 
20

 
П5 13 16 21 

 
 

 
11

П6 
 
19 21 20

 
 

 
П7 

 
13 14 

 
11

 
 

В 

А

Е

Д

Г

Б 

Ж

1 2 
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     Н
иж

е представлены
 два фрагмента таблиц из базы

 данны
х о ж

ителях 
микрорайона. К

аж
дая строка таблицы

 2 содерж
ит информацию

 о ребёнке и 
об одном из его родителей. И

нформация представлена значением поля ID
 в 

соответствую
щ

ей 
строке 

таблицы
 

1. 
Н

а 
основании 

имею
щ

ихся 
данны

х 
определите, у скольких детей отец старш

е матери, но не более чем на 2 года.  
     О

твет: ___________________________. 
        Д

ля кодирования некоторой последовательности, состоящ
ей из букв А

, Б, В
, 

Г, 
Д

, 
Е, 

Ж
, 

З, 
реш

или 
использовать 

неравномерны
й 

двоичны
й 

код, 
удовлетворяю

щ
ий условию

 Ф
ано. Д

ля букв А
, Б, В

, Г, Д
, Е, Ж

 использовали 
соответственно кодовы

е слова 11, 0010, 1011, 01, 0011, 000, 1010. У
каж

ите 
кратчайш

ее возмож
ное кодовое слово для буквы

 З, при котором код будет 
допускать 

однозначное 
декодирование. 

Если 
таких 

кодов 
несколько, 

укаж
ите код с наименьш

им числовы
м значением. 

       О
твет: ___________________________. 

       

Т
аблица 1 

ID
 

Ф
ам

илия_И
.О

. 
П

ол 
Год рож

д. 
238 

Бортко А
.В

.  
М

  
1939 

259 
Бортко Д

.И
.  

М
  

2001 
293 

Бортко Е.П
.  

Ж
  

1943 
323 

Бортко И
.А

.  
М

  
1973 

354 
Бортко Н

.Н
.  

Ж
  

1979 
365 

К
онь А

.Б.  
М

  
1984 

425 
К

онь Е.А
.  

Ж
  

2012 
523 

К
онь М

.А
.  

Ж
  

2014 
654 

П
аш

ко О
.А

.  
Ж

  
1951 

655 
В

оронов В
.И

.  
М

  
1964 

656 
В

оронов О
.В

.  
М

  
1994 

861 
В

оронова А
.Е.  

Ж
  

1965 
941 

Черновец А
.Н

.  
Ж

  
1983 

960 
Черновец Н

.Н
.  

М
  

1950 
 

Т
аблица 2 

ID
_Родителя 

ID
_Ребенка 

238 
323 

293 
323 

323 
259 

354 
259 

365 
425 

365 
523 

654 
354 

654 
941 

655 
656 

861 
656 

941 
425 

941 
523 

960 
354 

960 
941 

34
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      А
втомат обрабаты

вает натуральное число N
 по следую

щ
ему алгоритму:  

1. С
троится двоичная запись числа N

.  
      2. С

клады
ваю

тся все цифры
 полученной двоичной записи. В

 конец записи   
(справа) дописы

вается остаток от деления полученной суммы
 на 2.  

     3. П
реды

дущ
ий пункт повторяется для записи с добавленной цифрой.  

     4. Результат переводится в десятичную
 систему и вы

водится на экран.  
     П

ример. Д
ано число N

 = 13. А
лгоритм работает следую

щ
им образом:  

     1. Д
воичная запись числа N

: 1101.  
     2. С

умма цифр двоичной записи 3, остаток от деления на 2 равен 1, новая  
запись 11011.  

   3. С
умма цифр полученной записи 4, остаток от деления на 2 равен 0, новая  

запись 110110.  
     4. Н

а экран вы
водится число 54.  

     К
акое 

наименьш
ее 

число, 
больш

ее 
90, 

мож
ет 

появиться 
на 

экране 
в  

результате работы
 автомата? 

       О
твет: ___________________________. 

         Н
иж

е на пяти язы
ках программирования записан алгоритм. П

олучив на вход 
число N

, этот алгоритм печатает число q. У
каж

ите наименьш
ее из таких 

чисел N
, при вводе которы

х алгоритм напечатает 17. 
  

 Б
ейсик 

П
аскаль 

D
IM

 N
, q, i A

S IN
T

E
G

E
R

  
 IN

PU
T

 N
 

 FO
R

 i = 1 T
O

 N
 - 1  

    IF N
 M

O
D

 i = 0 T
H

E
N

 q = i  
 N

E
X

T
 i  

 PR
IN

T
 q 

var N
, q, i: integer;  

begin 
    read(N

); 
    for i := 1 to N

 - 1 do begin 
        if N

 m
od i = 0 then q := i 

    end; 
    w

rite(q) 
end. 

С
и++ 

А
лгоритм

ический язы
к 

#include <iostream
>  

using nam
espace std; 

int m
ain() 

{     int N
, q, i;  

    cin >> N
;  

    for (i = 1; i <= N
 - 1; i++) { 

алг 
нач 
цел N

, q, i  
ввод N

  
нц для i от 1 до N

 - 1 
    если m

od(N
, i) = 0 

        то q : = i все 

5 6 
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        if (N
%

i == 0) q = i; 
    } 
    cout « q « endl;  
}

кц 
вы

вод q 
кон 

Python 

q = 0 
n = int(input()) 
for i in range(1, n): 
    if n %

 i == 0: 
        q = i 
print(q) 

          О
твет: ___________________________. 

        А
втоматическая фотокамера каж

ды
е 6 с создаёт черно-белое растровое   

изображ
ение, содерж

ащ
ее 256 оттенков. Размер изображ

ения – 128 x 256 
пикселей. В

се полученны
е изображ

ения и коды
 пикселей внутри одного 

изображ
ения записы

ваю
тся подряд, никакая дополнительная информация 

не сохраняется, данны
е не сж

имаю
тся. С

колько М
байтов нуж

но вы
делить 

для хранения всех изображ
ений, полученны

х за сутки? 
       
      О

твет: ___________________________. 
        В

ася составляет 6-буквенны
е коды

 из букв П
, А

, Й
, Щ

, И
, К

. К
аж

дую
 букву 

нуж
но использовать ровно 1 раз, при этом код не мож

ет начинаться с буквы
 

Й
 и не мож

ет содерж
ать сочетания И

А
. С

колько различны
х кодов мож

ет 
составить В

ася? 
       
      О

твет: ___________________________. 
             Задание вы

полняет
ся с использованием

 прилагаем
ы
х ф

айлов. 
 

 О
ткройте файл электронной таблицы

 9-0.xls, содерж
ащ

ей вещ
ественны

е  
числа 

– 
результаты

 
еж

ечасного 
измерения 

температуры
 

воздуха 
на 

протяж
ении 

трёх 
месяцев. 

Н
айдите 

разность 
меж

ду 
максимальны

м 
и 

средним 
арифметическим 

значениями 
температуры

 
в 

ию
не 

во 
второй 

половине дня (с 12:00).  
В

 ответе запиш
ите только целую

 часть получивш
егося числа. 

        
       О

твет: ___________________________. 

7 

8 9 
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       Задание вы
полняет

ся с использованием
 прилагаем

ы
х ф

айлов. 
       С

 
помощ

ью
 

текстового 
редактора 

определите, 
сколько 

раз, 
не 

считая 
сносок, встречается слово «зимой» (со строчной буквы

) в тексте романа в 
стихах А

.С
. П

уш
кина «Евгений О

негин» (файлы
 10-0.docx, 10-0.txt). Д

ругие 
формы

 слова «зимой», такие как «зима», «зимний» и т.д., учиты
вать не 

следует. В
 ответе укаж

ите только число. 
      О

твет: ___________________________.  
 

 П
ри регистрации в компью

терной системе каж
дому пользователю

 вы
даётся 

пароль, состоящ
ий из 12 символов и содерж

ащ
ий символы

 латинского 
алфавита (заглавны

е и строчны
е),  десятичны

е цифры
, а такж

е не менее 6 
специальны

х символов из набора $, #, @
, ^. В

 базе данны
х для хранения 

сведений 
о 

каж
дом 

пользователе 
отведено 

одинаковое 
и 

минимально 
возмож

ное 
целое 

число 
байт. 

П
ри 

этом 
использую

т 
посимвольное 

кодирование паролей, все символы
 кодирую

т одинаковы
м и минимально 

возмож
ны

м 
количеством 

бит. 
К

роме 
собственно 

пароля, 
для 

каж
дого 

пользователя в системе хранятся дополнительны
е сведения. Д

ля хранения 
сведений о 40 пользователях вы

делили 1080 байт. С
колько байт мож

но 
использовать 

для 
хранения 

дополнительны
х 

сведений 
о 

каж
дом 

пользователе? 
  О

твет: ___________________________. 

      И
сполнитель Редактор получает на вход строку цифр и преобразовы

вает её.   
Редактор 

мож
ет 

вы
полнять 

две 
команды

, 
в 

обеих 
командах 

v 
и 

w
 

обозначаю
т цепочки символов.  

      заменить (v, w
)  

      наш
лось (v)  

      П
ервая команда заменяет в строке первое слева вхож

дение цепочки v на  
цепочку w

. Если цепочки v в строке нет, эта команда не изменяет строку. 
В

торая команда проверяет, встречается ли цепочка v в строке исполнителя 
Редактор.  

     Д
ана программа для Редактора: 

     Н
А

ЧА
Л

О
 

     П
О

К
А

 наш
лось (>1) И

Л
И

 наш
лось (>2) И

Л
И

 наш
лось (>3) 

     ЕС
Л

И
 наш

лось (>1) 
     ТО

 заменить (>1, 22>) 
     К

О
Н

ЕЦ
 ЕС

Л
И

 
     ЕС

Л
И

 наш
лось (>2) 

     ТО
 заменить (>2, 2>1) 

     К
О

Н
ЕЦ

 ЕС
Л

И
 

10 

11 

12 
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     ЕС
Л

И
 наш

лось (>3) 
     О

 заменить (>3, 1>) 
     К

О
Н

ЕЦ
 ЕС

Л
И

 
     К

О
Н

ЕЦ
 П

О
К

А
 

     К
О

Н
ЕЦ

  
     Н

а вход приведённой ниж
е программе поступает строка, начинаю

щ
аяся с  

символа «>», а затем содерж
ащ

ая 17 цифр 1, 30 цифр 2 и 28 цифр 3, 
располож

енны
х в произвольном порядке. 

      О
пределите 

сумму 
числовы

х 
значений 

цифр 
строки, 

получивш
ейся 

в 
результате вы

полнения программы
. Так, например, если результат работы

 
программы

 представлял бы
 собой строку, состоящ

ую
 из 50 цифр 4, то 

верны
м ответом бы

ло бы
 число 200. 

       О
твет: ___________________________. 

       Н
а рисунке – схема дорог, связы

ваю
щ

их города А
, Б, В

, Г, Д
, Е, Ж

, З, И
, К

,   
Л

, М
, Н

. П
о каж

дой дороге мож
но двигаться только в одном направлении, 

указанном стрелкой. С
колько сущ

ествует различны
х путей, ведущ

их из 
города А

 в город Н
 и проходящ

их через пункт Г или через пункт Е, но не 
через оба этих пункта? 

       О
твет: ___________________________. 

      Значение арифметического вы
раж

ения: 81
5 + 3

30 – 27 записали в системе  
счисления с основанием 9. С

колько цифр «8» в этой записи?  
     
     О

твет: ___________________________. 
      

А

Б

Г

Д

BЖ

Е

ЗИ
М Л

К
Н
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      О
бозначим через Д

Е
Л

(n, m
) утверж

дение «натуральное число n делится без  
остатка на натуральное число m

». Д
ля какого наибольш

его натурального 
числа А формула 

      (Д
Е

Л
(x, 40)  Д

Е
Л

(x, 64))  
 Д

Е
Л

(x, A
) 

      тож
дественно 

истинна 
(то 

есть 
принимает 

значение 
1 

при 
лю

бом 
натуральном значении переменной х)?  

      
      О

твет: ___________________________. 
       А

лгоритм вы
числения функции F(n) задан следую

щ
ими соотнош

ениями: 
 

 
F

(n) = 2ꞏn при n < 3 
 

 
F

(n) = 3n + 5 +  F
(n–2), если n чётно, 

 
 

F
(n) = n + 2ꞏF

(n–6), если n нечётно. 
      Чему равно значение функции F(61)? 
       
      О

твет: ___________________________. 
        Рассматривается 

множ
ество 

целы
х 

чисел, 
принадлеж

ащ
их 

числовому  
отрезку [3721; 7752], которы

е удовлетворяю
т следую

щ
им условиям: 

      − сумма цифр числа кратна 3; 
      − двоичная запись числа не заканчивается на 000. 
      Н

айдите количество таких чисел и минимальное из них. 
       О

твет:        
  

       Задание вы
полняет

ся с использованием
 прилагаем

ы
х ф

айлов. 
         И

сходны
е данны

е записаны
 в файле 18-2.xls в виде электронной таблицы

 
прямоугольной 

формы
. 

О
пределите 

максимальную
 

и 
минимальную

 
денеж

ную
 сумму, которую

 мож
ет собрать Робот, пройдя из левой верхней 

клетки 
в 

правую
 

ниж
ню

ю
. 

В
 

ответе 
укаж

ите 
два 

числа 
– 

сначала 
максимальную

 сумму, затем минимальную
. 

         О
твет:        
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         За один ход игрок мож
ет добавить в одну из куч (по своему вы

бору) один 
камень 

или 
увеличить 

количество 
камней 

в 
куче 

в 
два 

раза. 
И

гра 
заверш

ается в тот момент, когда суммарное количество камней в кучах 
становится 

не 
менее 

49. 
П

обедителем 
считается 

игрок, 
сделавш

ий 
последний ход, т.е. первы

м получивш
ий такую

 позицию
, при которой в 

кучах будет 49 или больш
е камней. В

 начальны
й момент в первой куче 

бы
ло 7 камней, во второй куче – S камней; 1 ≤ S ≤ 41. 

        И
звестно, 

что 
В

аня 
вы

играл 
своим 

первы
м 

ходом 
после 

неудачного 
первого 

хода 
П

ети. 
У

каж
ите 

минимальное 
значение 

S, 
когда 

такая 
ситуация возмож

на. 
        О

твет: ___________________________. 
           Д

ля игры
, описанной в преды

дущ
ем задании найдите два таких значения S,   

при которы
х у П

ети есть вы
игры

ш
ная стратегия, причём одновременно 

вы
полняю

тся два условия: 
      − П

етя не мож
ет вы

играть за один ход; 
      − П

етя мож
ет вы

играть своим вторы
м ходом независимо от того, как будет   

ходить В
аня. 

       
       Н

айденны
е значения запиш

ите в ответе в порядке возрастания. 
     
        О

твет:      
         Д

ля игры
, описанной в задании 19, найдите количество значений S, при  

которы
х одновременно вы

полняю
тся два условия: 

       – у В
ани есть вы

игры
ш

ная стратегия, позволяю
щ

ая ему вы
играть 

       первы
м или вторы

м ходом при лю
бой игре П

ети; 
       – у В

ани нет стратегии, которая позволит ему гарантированно 
     вы

играть первы
м ходом. 

       О
твет: ___________________________. 

        

 
 

19 
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      Н
иж

е на пяти язы
ках программирования записан алгоритм. П

олучив на вход  
число x, этот алгоритм печатает два числа: L и M

. У
каж

ите наименьш
ее 

число x, при вводе которого алгоритм печатает сначала 6, а потом 7. 
    

Бейсик 
Python 

D
IM

 X
, L, M

 A
S IN

T
E

G
E

R
 

 IN
PU

T
 X

 
 L = 0 
 M

 = 0 
 W

H
IL

E
 X

 > 0 
    M

 = M
 + 1 

    IF X
 M

O
D

 2 = 0 T
H

E
N

 
        L = L + 1 
    E

N
D

IF 
    X

 = X
 \ 2 

 W
E

N
D

 
 PR

IN
T

 L 
 PR

IN
T

 M
 

x = int(input()) 
L = 0 
M

 = 0 
w

hile x > 0: 
    M

 = M
 + 1 

    if x %
 2 == 0: 

        L = L + 1 
    x = x // 2 
print(L) 
print(M

) 

П
аскаль 

А
лгоритм

ический язы
к 

var x, L, M
: integer; 

begin 
    readln(x); 
    L := 0; 
    M

 := 0; 
    w

hile x > 0 do 
    begin 
        M

 := M
 + 1; 

        if x m
od 2 = 0 then 

            L := L + 1; 
        x := x div 2; 
    end; 
    w

riteln(L); 
    w

riteln(M
); 

end. 

алг 
нач 
    цел x, L, M

 
    ввод x 
    L := 0 
    M

 := 0 
    нц пока x > 0 
        M

 := M
 + 1 

        если m
od(x,2) = 0 

            то 
                L := L + 1 
        все 
        x := div(x,2) 
    кц 
    вы

вод L, нс, M
 

кон 

22 
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С
и++ 

#include <iostream
>  

using nam
espace std; 

  int m
ain() 

{     int x, L, M
; 

    cin >> x; 
    L = 0; 
    M

 = 0; 
    w

hile (x > 0){ 
        M

 = M
 + 1; 

        if(x %
 2 == 0){ 

            L = L + 1; 
        } 
        x = x / 2; 
    } 
    cout << L << endl << M

 << endl; 
    return 0; 
} 

       О
твет: ___________________________. 

      И
сполнитель И

ю
нь17 преобразует число на экране. У

 исполнителя есть три  
команды

, которы
м присвоены

 номера: 
     1. П

рибавить 1 
     2. У

м
нож

ить на 2 
     3. У

м
нож

ить на 3 
     С

колько 
сущ

ествует 
программ, 

для 
которы

х 
при 

исходном 
числе 

2   
результатом является число 31 и при этом траектория вы

числений не 
содерж

ит число 25? 
      О

твет: ___________________________. 
 

       Задание вы
полняет

ся с использованием
 прилагаем

ы
х ф

айлов. 
      Текстовы

й файл 24-1.txt состоит не более чем из 10
6 символов. О

пределите 
максимальное чётное число, записанное в этом файле. Д

ля вы
полнения 

этого задания следует написать программу. 
      О

твет: ___________________________. 

23 
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     Н
апиш

ите программу, которая ищ
ет среди целы

х чисел, принадлеж
ащ

их  
числовому отрезку [904528; 997438], числа, имею

щ
ие ровно 5 различны

х 
делителей. В

ы
ведите эти делители для каж

дого найденного числа в порядке 
возрастания. О

твет на это задание запиш
ите в бланке №

2. 
       О

твет:                   
 

 
       Задание вы

полняет
ся с использованием

 прилагаем
ы
х ф

айлов. 
      С

истемны
й администратор раз в неделю

 создаёт архив пользовательских 
файлов. О

днако объём диска, куда он помещ
ает архив, мож

ет бы
ть меньш

е, 
чем 

суммарны
й 

объём 
архивируемы

х 
файлов. 

И
звестно, 

какой 
объём 

занимает файл каж
дого пользователя. П

о заданной информации об объёме 
файлов пользователей и свободном объёме на архивном диске определите 
максимальное число пользователей, чьи файлы

 мож
но сохранить в архиве, а 

такж
е максимальны

й размер имею
щ

егося файла, которы
й мож

ет бы
ть 

сохранён 
в 

архиве, 
при 

условии, 
что 

сохранены
 

файлы
 

максимально 
возмож

ного числа пользователей.  
      В

ходны
е данны

е. В первой ст
роке входного ф

айла 26-3.txt находят
ся два 

числа: S – размер свободного мест
а на диске (нат

уральное число, не 
превы

ш
аю
щ
ее 10 000) и N

 – количест
во пользоват

елей (нат
уральное число, 

не 
превы

ш
аю
щ
ее 

1000). 
В 
следую

щ
их 

N
 
ст
роках 

находят
ся 

значения 
объёмов 

ф
айлов 

каж
дого 

пользоват
еля 

(все 
числа 

нат
уральны

е, 
не 

превы
ш
аю
щ
ие 100), каж

дое в от
дельной ст

роке. Запиш
ит
е в от

вет
е два 

числа: сначала наибольш
ее число пользоват

елей, чьи ф
айлы

 могут
 бы

т
ь 

помещ
ены

 
в 
архив, 

зат
ем 

максимальны
й 
размер 

имею
щ
егося 

ф
айла, 

кот
оры

й мож
ет

 бы
т
ь сохранён в архиве, при условии, чт

о сохранены
 

ф
айлы

 максимально возмож
ного числа пользоват

елей.  
     П

рим
ер входного ф

айла: 
     100 4 
     80 
     30 
     50 
     40 
     П

ри т
аких исходны

х данны
х мож

но сохранит
ь ф

айлы
 максимум двух 

пользоват
елей. Возмож

ны
е объёмы

 эт
их двух ф

айлов 30 и 40, 30 и 50 или 
40 и 50. Н

аибольш
ий объём ф

айла из перечисленны
х пар – 50, поэт

ому 
от
вет

 для приведённого примера: 
О

твет на это задание запиш
ите в бланке №

2. 
      О

твет:               
 

 
 

…
 

…
 

 
 

2 
50  
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           Задание вы
полняет

ся с использованием
 прилагаем

ы
х ф

айлов. 
      
     Н

а 
вход 

программы
 

поступает 
последовательность 

из 
N

 
целы

х 
полож

ительны
х 

чисел, 
все 

числа 
в 

последовательности 
различны

. 
Рассматриваю

тся 
все 

пары
 

различны
х 

элементов 
последовательности 

(элементы
 пары

 не обязаны
 стоять в последовательности рядом, порядок 

элементов в паре не важ
ен). Н

еобходимо определить количество пар, для 
которы

х произведение элементов делится на 26. 
В

 первой строке входны
х данны

х задаётся количество чисел N
 (1 ≤ N

 ≤ 
1000). 

В
 

каж
дой 

из 
последую

щ
их 

N
 

строк 
записано 

одно 
целое 

полож
ительное число, не превы

ш
аю

щ
ее 10 000. В

 качестве результата 
программа долж

на напечатать одно число: количество пар, в которы
х 

произведение элементов кратно 26. 
        В

ходны
е данны

е. 
Д

аны
 два входны

х файла (файл A и файл B), каж
ды

й из которы
х содерж

ит в 
первой 

строке 
количество 

пар N
(1 ≤ N

 ≤ 100000). 
В

 
каж

дой 
из 

последую
щ

их N
 строк записано одно натуральное число, не превы

ш
аю

щ
ее 

1000. 
П

ример организации исходны
х данны

х во входном файле: 
4 2 6 13 
39 
П

ример 
вы

ходны
х 

данны
х 

для 
приведённого 

вы
ш

е 
примера 

входны
х  

данны
х: 

4  П
ояснение. И

з чет
ы
рёх заданны

х чисел мож
но сост

авит
ь 6 попарны

х 
произведений: 2 ꞏ 6, 2 ꞏ 13, 2 ꞏ 39, 6 ꞏ 13, 6 ꞏ 39, 13 ꞏ 39 (результ

ат
ы

: 12, 26, 
78, 78, 

234, 
507). 

И
з 
них 

на 26 делят
ся 4 

произведения 
(2 ꞏ 13 =

 26; 
2 ꞏ 39 =

 78; 6 ꞏ 13 =
 78; 6 ꞏ 39 =

 234) 
 В

 ответе укаж
ите два числа: сначала значение искомой суммы

 для файла А,  
затем для файла B. О

твет на это задание запиш
ите в бланке №

2. 
  О

твет:       
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